
 
 

Montage- und Bedienungsanleitung für 

 

   SMARTPHONE-/ TABLETHALTER TR 

 
Sicherheitshinweise   –   safety advice   –   avis de sécurité 

 

Bitte diese Montage- und Gebrauchsanweisung unbedingt lesen und beachten! 
 
Plastiktüten können gefährlich sein! Um Erstickungsgefahr zu vermeiden, halten Sie die  Verpackungstüte von Säuglingen und Kleinkindern fern! 
 
It is essential for you to read and pay attention to the assembly- and operating instructions! 
 
Plastic bags may be hazardous! Please keep the packaging bag out of reach of babies and toddlers in order to prevent danger of suffocation! 
 
Il faut absolument lire et observer ce mode d’ assemblage et d’ emploi, s. v. p. ! 
 
Les sacs en plastique peuvent être dangereux ! Afin de éviter le danger d’ étouffer, veuillez tenir le sac d’emballage á l’ écart des bébés et des enfants 
en bas âge, s.v.p.! 

 

Inhalt :  

 
 

 
 
 
 

 
 

 
Achtung:  Der Befestigungskloben muss so angebracht werden, dass Funktionen der Bremsen, Klingel, 
Stockhalter, Lampe, etc. nicht beeinträchtigt werden. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1   – Schwanenhalsadapter 

2   – Gelenkarm 

3   – Befestigungskloben fertig montiert für  

        Standard Rollatoren 

3a – Schelle 22 mm 

3b – Schraube M6 x 45 

3c – Handrad mit Mutter 

3d – Sicherungsmutter 

3e – Schraube M6 x 40 

 

 

4    – Schelle 25 mm 

5    – Schelle TGV 

6    – Gummischeibe 

7    – Sechskantschlüssel SW5 und SW4 (o. Abb.) 

8    – Schraube M6 x 45 

9    – Sicherungsmutter M6 (Alternativmontage) 

10  – Smartphonehalter 

11  – Tablethalter 

 

 

Abb. 1 
Standard-Rollator mit Rohrdurchmesser 22 oder 25 mm 

Montage so hoch wie möglich auf angerauter Fläche 

Abb. 2 
Troja Ecco, Gemino, Volito, Topas Premium und andere mit 
gleichem ovalem Rohr 

Montage so hoch wie möglich 

direkt unterhalb des 

Bremsgriffes! 

 

             Achtung: Bei der Montage 

dieser Modelle kann es durch die 

Schrauben zu einer geringfügigen, 

unvermeidbaren Oberflächen-

Beschädigung kommen, die aber bei 

montiertem Kloben unsichtbar ist und 

bleibt. Verschieben Sie den Kloben im 

montierten Zustand nicht auf dem 

Rohr (Gefahr von Kratzspuren)! 

 

Abb. 3 
Waagerechte Montage an Rollstühlen und Rollatoren wie 
Magic, Polo, etc. mit Rohrdurchmesser 22 oder 25 mm 

Kennzeichnung 
„OBEN/ TOP“ 
beachten!!! 

Kennzeichnung 
„OBEN/ TOP“ 
beachten!!! 

Magic,  
Rebotec Polo 

Rollstuhl 

Stopfen bis zur 
endgültigen 
Montage nicht 
entfernen 

Stopfen bis zur 
endgültigen 
Montage nicht 
entfernen 

3c 

3a 

3b 3d 

1 
4             5         6       7    8    9 

10 11 

3c 

3b 

3a oder 4 

3d 

3e 3d 

3c 

3b 

5 

3d 

3e 

3d 

3d 

9 

3a oder 4 

oder 

I 
H 

F 

3e 3d 

3 
2 

3b 

8 

3c 6 



      
      MPB-Rollstuhlzubehör und mehr...,  Inh.: Hans-Georg Pieper, Dunlopstraße 18,  33689 Bielefeld                          www.mpb-pieper.de                          V.22.1 

 

 
Bevor Sie den Smartphone-/ Tablethalter in Gebrauch nehmen, müssen Sie noch den beiliegenden Schwanenhalsadapter (1) montieren. Lösen 
Sie hierfür die Schrauben mit dem Sechskantschlüssel und stecken ihn auf den kleinen schwarzen Zapfen wie in Abb. 5 + 6 gezeigt. Sie können 
ihn nach der Endmontage am Rollator noch jederzeit passend ausrichten (Abb. 8 + 11). 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Montage Smartphonehalter : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Montage Padhalter : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Durch Drücken der grauen Verriegelungsknöpfe an den Knickgelenken (H und I) können Sie den Smartphone-/ Tablethalter in verschiedene 
Positionen bringen. Durch leichte Drehung des Einsteckzapfens (F) in der Klemmeinheit kann die Position zusätzlich stufenlos verändert werden. 
Lösen Sie dazu das Handrad (3c) und drehen es nach  dem Verstellen wieder fest.  
 
Sicherheitshinweise : 
Die Halteschalen für Smartphone, bzw. Tablet müssen in einem Winkel von 30° bis 90° montiert werden, auf keinen Fall in waagerechter 
Position, da das Gerät sonst herausrutschen und beschädigt werden kann. 
 
Setzen Sie das Produkt nicht zu hoher Sonneneinstrahlung aus. Die Funktion kann dadurch beeinflusst werden. 
 
Reinigen Sie das Produkt mit lauwarmem Wasser unter Zusatz eines neutralen Spülmittels. Verwenden Sie keinen Alkohol oder Reiniger, die 
eine andere entflammbare Flüssigkeit enthalten. 
 
 

Dieser Artikel darf im defekten Zustand nicht mehr eingesetzt werden! Der Austausch defekter Teile darf nur mit Original-
Ersatzteilen durch einen Fachmann, bzw. Kundendienst vorgenommen werden. 

 
Diese Anleitung ist Bestandteil jedes MPB ® SMARTPHONE-/ TABLETHALTER TR und muss daher aufbewahrt werden. Bei Weitergabe 
des Produktes an Dritte ist die Anleitung mitzugeben. Eventuelle Rücksendungen oder Reklamationen können nur in Verbindung mit 
dieser Anleitung und dem Kaufbeleg erfolgen. Änderungen in der laufenden Serie vorbehalten. 

 

    

Nach Entfernen des grauen Schaumstoffstopfens stecken Sie den Zapfen (Abb. 7 F) 
des Smartphone-/ Tablethalters (2) in die Klemmeinheit des Klobens (Abb. 1 - 3 + 7) 
und ziehen das Handrad (3 c) kraftschlüssig fest. Der Halter ist nun montiert. 

 
Aus Sicherheitsgründen sind die Schrauben regelmäßig auf festen Sitz zu 
kontrollieren. 

 

Feststellknopf  fürs 
Ausziehteil  

Stecken Sie den Smartphonehalter  (9) auf den 
Schwanenhalsadapter (Abb. 9). 
Zur sicheren Befestigung des Smartphone 
können Sie es zusätzlich mit dem Gummi 
sichern (Abb. 10). 

Stellen Sie erst den Tablethalter (10) auf die 
Größe Ihres Tablets ein (Abb. 12). Stecken 
Sie dann den Tablethalter auf den 
Schwanenhalsadapter (Abb. 13). 

 

Abb. 7 

Abb. 9 Abb. 10 

Abb. 13 Abb. 14 

Abb. 6 F 

H 

9 

10 

3c 

I 

Sowohl für Smartphonehalter, als auch für 
Tablethalter liegen zusätzliche Anleitungen 
des Herstellers bei! Wir bitten um Beachtung! 

Abb. 5 

I 

I 

Abb. 8 

Feststellknopf  für 
das „Federteil“ 

I 

H 

Abb. 11 

Abb. 12 

http://www.mpb-pieper.de/

